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2. VAT LR

(1) Dr. Berendsen 23\ 2 7= & 2 5 A
python 2.6

i€ = — /v = numpy + scipy + plotsvg + physcon

(2) S22 25 L
python 3.9
ffif € = — ' = numpy + scipy + matplotlib

BEFREE 12 Visual Studio Code /Windows 11

Python D X—2 a VB 2000 3ICEDL>TWEDT, 7ul 7 L08TAKD EED

w3t riEIingd.



3. MRALAG IR DB

(1) FHFEFHEDY = 7% A4 + (7% R b p.175) http://hjcb.nl/python/ IZFFHE L 72\

77 7% —7% URL % https://hjcb.nl/python/ ICZFH L T L5 O TH— N—HIE
W7 72 A TE E 92 Error 404 23KR 0¥ 3. Home (https://hjcb.nl/) 121
Python D ZHBH T2 DT> T Python 4 P 3FTEL TW72 2 & 13D 7x

£ 5T

(2) plotsvg & physcon |3F2#% X 1L78 1>

INHLDEV 2a—NVIFFEZEOT 2 T HA LAy a—FTE3L2DT & TF

B(p175)5G Lo TIFTE THA.
E/a python -m pip install plotsvg -user

XA VA=A RELELEL, Lo TRET w77 208082 $5.

(3) BV 2 —AHERIZEDLY 5 3

scipy 2* b numpy (CHCEEZ 78 o A FCCBE H Y £9. % 7z autoplotp

(p.194) XTI T 2 4.

() = — o HFFIIRICHio 2 wRY [7—% - SRR OERE] 0~—YH T2
LE9.



4. 7a 7T L OWGEERTR

4.1 Python = — F 0.1 (plotsvg ® 7 & : BESAAKDIERK)

(GHERES |

FE S 7\, plotsvg BERTE I\ 729,

Orbissk]

EHER) Z 4 7 Y — (numpy, scipy, matplotlib) % F\»C{E b [E 3.

§43 CHL BB ANERS> DT TCELHTCHHAL LS. FF7e—F > — ML

RAECEZTCHRBLERDEIINIAT Y FICHETX A ERND 5.

) ATy 71 (FT—2%¥(fT )
nfdo7 —% 1, (i=0,.,n-DZHET 2. KT 2 LRXD2ick 3.

(a) FATHRHCIEREL S 2 FE T2 (2 -1 0.1) . Z OHER R 2L oM 4
REND.

(b) EBDHlET — 2D E AT 2. avy —AfEiHic—2FOANTEDIL
Bricnig < i) I v, 20XV IZ—H 7 7 A MIcEZAALT
BE, EITHICZ 0B ERANTIZ S 23HFER (§4.3) .

Gi)) AT v 72 (BEEGDOT—2%E%)

(a) T—=2%/NTVIEICIERT x (=0, ..., n-DOEFN%HF 5. 72721, ()(a)DEf
HMCBIERF LI N TnwE b H 3,

(b) Bl % x;, #tlh 2 N0 ki =i+1 & 32 BRSMT — X DA (g, k) 2 1E .

ki=1,..,nTHB2, 7% K21 CREROMME k=2, 2,.,12L
T3,

(o) Tkt 7" 7 7 D i s (uj,v]-) (G=0,...m—-1) E2(7F A2+ X21). ZZ
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T CHO RO B MMIIA S IR TE 5,

(i) AT v 73 (FEEH L CHERDIHD 75 7 %)

R IR AE2 KRBT 20IGE L7 7 7HKTH 20 (§61) , H
By REMECcRVwWOTavra—& FCERLES L nwIbiFTh 3.

() iI‘/BHDOT — X xi ICHER y 2 HIVIRS. Z DRI Lo (o) T~ 72 EE DM
M & [F U Cld 7. Wikipedia ®”Normal probability plot”ic X #Li%

i+0.5

=== (i=012.,n-1) (1)

Thb HEVEFy =L Rl nEnIBb 5L, wFRICE IRy i

T n+l

0<y<1DHHIH 3.

(b) Z DR y 2 RXA Tz ICEHT 5.

1-2¢

2= f0) =5 |1 - sragg et - 2)] (2)

T Terf 1) IFFEERR erf(:) DM TH Y, £=0.01(1%)TH 5.
(c) [Ffkic L THEY y=(0.02,0.05,0.1, ) iIcHIET 2 2% KD 5.

(e) (x;,z;) PEARND 5\ 1% (uy,v;) DITNARY 7 7 &<, 7 F A MIREL S
Fv b ETREENIS VX I ICAZT NG,

() #tac B Z AN (FF 2+ [¥2.2).

PECOL EFTEEIIKDED, 7000 "—Yav iy 7 s#E15L, T
TR 2—NELTE LB TH L. SHEELTHEEL LTI

class zigzag(x, y, ndata, eps) ks 7 7 offiisi 2 1E%: (i) (o), (1i1) (d)
class tic_label(eps) EEM ECcHEY fE %2R 5 (i) (o)



BB 5. 6% hwblines2.py & W I ZLHTOEY 2 —ickd (§55) .

(7w 277 o6 & i ]

AN 200D 7 v X7 — 2 Th %, #File name 13, EFRICELELT7 744 (A
T —2)Cchsb., THAIE LA 7Y =7 b OERETZ RS,

# Python Code 0.1

# File name = code2.2ccc.py
import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

import numpy.random as rnd
import hwblines2 as hl

import statpos as sp

ndata = 200

eps = 0.01
yax = hl.tic label (eps)
X = rnd.normal (8.5, 1.5, ndata)

y = np.arange (ndata, dtype="f")

z np.arange (ndata, dtype="f")
print ()
print ('ndata="',ndata)

for 1 in range (ndata) :

y[i]l] = (i + 0.5)/ndata

z[i] = yax.finvcumulat (y[i])

print (i+1,") ", f"{y[i]:,.3E£}"," ",f"{z[il:,.3£}")
med = np.median(x); print('median = ',f"{med:,.3f}")
aver = np.average (x); print('mean = ',f"{aver:,.3f}")
sigma = np.std(x); print('sigma = ',f"{sigma:, .3f}")



ax = plt.axes|()

ax.set x1im(4.0, 13.0)
ax.set ylim(0.0, 1.0)
ax.set aspect(8./1.)

xtic = np.arange (4, 14.0, 1.0)
ax.set xticks(xtic)

ax.set xlabel ('Observed value')
ax.set yticks(yax.tics)
ax.set yticklabels (yax.labels)

ax.set ylabel ('Probability"')

f3 = hl.zigzag(x, z, ndata, eps)

u f3.ua

v f3.va

plt.plot(u, v)

# plt.plot(x,z,1lw=0,1s=""',marker="0"',ms=3) #dots
ax.grid(True)

fontl = {'family':'serif', 'color':'blue','size':11}

font2 = {'family':'serif', 'color':'darkred',6 'size':12}
plt.title("Fig. P1l, Cumulative distr.", fontdict = fontl)
#plt.xlabel ("Observed values", fontdict = font2)

plt.show ()
Fig. P1, Cumulative distr.
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4.2 Python =2 — ¥ 0.2 (physcon ® 5% : ¥FER)

G EEED)
E DO 7\, plyscon BERTE \nizd,

SIS
BHERI 9 4 77 ) —TdH % numpy & scipy # HOTEHEHEZ 5.

(7w 7 Z o & Hih]

# Python Code 0.2

# File name = code0.2.py
import numpy

import numpy as np

import scipy.constants as cst

print ('--- Mathematical and physical constants ---")
print ()
print ('--- Mathematical constants ---")

print('e =',np.e)

print('pi = ',cst.pi)

print ()

print ('--- Physical constants ---"'")

print('c = ', cst.c)

print('e = ', cst.e)

print('h = ', cst.h)

print ('R = ', cst.N A)

print ('\n--- 2018 CODATA Database ---"')

s = 'Boltzmann constant'

print(s + ' = ', cst.physical constants[s][0]," A\
cst.physical constants[s][1],' ',\

cst.physical constants([s] [2])
s = 'vacuum electric permittivity'
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print(s + ' = ', cst.physical constants[s][0],"' ',\
cst.physical constants([s][1],"' LA

cst.physical constants([s] [2])

--- Mathematical constants ---
e = 2.71828182845084%5
pi = 3.141592653589793

--- Physical constants ---
299792458.8
1.682176634e-19
6.62687015e-34
6.82214876e+23

--- 2018 CODATA Database ---
Boltzmann constant = 1.388649e-23 J K~-1 8.8

vacuum electric permittivity = 8.8541878128e-12
Fm*-1 1.3e-21




43  Python 2 — F 2.1 (2FHHIX)

GHERES |

E D7\, plotsvg DR TE In\n 729,

GOy
BEHER) Z 4 77 Y — (numpy, scipy, matplotlib) Z F{\»CT/E Y [E .

§41Da—F 01 DENL, 00T 2277 A Ahbits bl Licdhd. T
Z TIXEMED fileRead % f# o T tab2.1x.csv L WIH T F A+ 7 7 A A% HAiADL., 2O+ 7
Yz 7 bt hwbfiles E W) EY 2= IfE->TH S (§5 M) . F7/2E Y 2 — )L statpos
ICH B posn LWHA T2 FTUTHEE, AVTY, £—F, 0, £201CI5T 5
(x, y) DfEZ D 5.

(7w 2" F o6 & i ]

BRIXIcR S, THERE LA 7Y = 7 F o ffEfTTh 5.

# Python Code 2.1

# File name = code2.2bbb.py
import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt
import scipy.stats as sp

import numpy as np

import hwbfiles as hf

import hwblines2 as hl

import statpos as ps

nline = 6
eps = 0.01
lines = np.arange (nlinedtype='f")
posx = np.arange(nline,dtype='f")

posy = np.arange(nline,dtype='f")
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tocheck = True

f = hf.fileRead('tab2.1x.csv', False)

ndata = f.ndata
x = f.xa
y = f.ya

z = f.za

print (ndata, ' points in ' + f.fname)
print (y)

med = np.median (x)

aver = np.average (x)

sigma = np.std(x)

print ("median=", f"{med:,.3f}")

print ("mean=", f"{aver:,.3f}")

print ("sigma=", f"{sigma:, .3f}")

yax = hl.tic label (eps)

yax.info ()

z = np.arange (ndata, dtype="f")

for 1 in range (ndata):

y[i] = (y[i] - 0.5)/ndata # See Wikipedia, "Normal prob. plot"
z[i] = yax.finvcumulat(y[i])
print (i+l,") ", £"{x[i]:,.3€}"," ", £"{y[i]:,.3£}"," ,

f"{z[i]:,.3£}")

ax = plt.axes|()

ax.set xlim(5.0, 13.0)
ax.set _ylim(0.0, 1.0)
ax.set aspect(8./1.)

xtic = np.arange (5, 14.0, 1.0)
ax.set xticks(xtic)

ax.set xlabel ('Observed value')
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ax.

ax.

ax.

£3

u

\4

set yticks(yax.tics)

set yticklabels (yax.labels)
set ylabel ('Probability"')

= hl.zigzag(x, z, ndata,
f3.ua

f3.va

eps)

plt.plot(x,z,1lw=0,1s=""',marker='0o"'",ms=3,mec="r',mew=2,mfc="r")

fp

ps.posn(lines,nline, x,y,ndata, aver, sigma, med)

posx

posy

fp.posx
fp.posy

for i in range(nline):

print (i, '-th point ="', f'{posx[i]:, .2f},

posx[1i]+1])

xs = np.array([posx[i]-1,
tmp = yax.finvcumulat (posy[i])
ys = np.array([tmp, tmp])

plt.plot(xs, ys,

ax.grid(True)

fontl
font2
plt.title("Fig 2.2,

{'family':'serif', 'color':
{'family':'serif', 'color':

Cumulative distr.",

color="blue', lw=1)

'blue', 'size':11}
'darkred', 'size':

fontdict

Fig 2.2, Cumulative distr.

{posyl[i

Iy .2£}")

12}
fontl)plt.show ()
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44  Pythona—F22 (kX275 L)

GHERES |

E O\, pllotsvg FRFETE 729,

Orpissk]

BEHE Z 4 775 Y —Cd % numpy & matplotlib Z W TEHEHZ 5.

| ZA=R7a N IPTiTICFae i) |

fileRead ZH\»T 'tab2.1.csv' DT — X ZFHHiAL.

# histogram, Code 2.2

# File name = code2.2h.py
import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy

import numpy as np

import hwbfiles as hf

fname = 'tab2.l.csv'

f = hf.fileRead(fname, False)

ndata f.ndata

nitem f.nitem
x = f.xa

print (ndata, ' lines and ', nitem, ' items in ' + fname)

bins = np.array([6.,7.,8.,9.,10.,11.,12.1])

plt.grid()

plt.hist (x, bins, histtype='bar', rwidth=0.8, color='green')
fontl = {'family':'serif', 'color':'blue', 'size':11}
plt.title("Figure 2.2 Histogram", fontdict = fontl)

font2 = {'family':'serif', 'color':'darkred',6 'size':12}

13



plt.
plt.
plt.
plt.

title("Figure 2.3 Histogram", fontdict = fontl)
xlabel ("Data value", fontdict = font2)
ylabel ("Number of observation", fontdict = font2)

show ()

Figure 2.3 Histogram

Number of observation

) 7 B 9 10 11 12
Data value
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4.5 Python =2 —F 25 (N7 7727 —"—)

GHERES |

E D7\, plotsvg DR TE In\n 729,

Orpissk]

BEHE Z 4 775 Y —Cd % numpy & matplotlib Z W TEHEHZ 5.

| ZA=R7a N IPTiTICFae i) |

"tab2.5.csv' bT — X EHHAIAL.

# Code 2.5 for Fig.2.7

# File name = code2.5file.py
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

import hwbfiles as hf

f = hf.fileRead('tab2.5.csv', False)
time = f.xa
conc = f.ya
err = f.za

fig, ax = plt.subplots()
ax.plot (time, conc, lw=2,1s="'-,marker="'0"',ms=5,mec="r',mew=2,mfc="r")

ax.set yscale('log')

pos = [1, 10, 100]
plt.errorbar (time, conc, err)
plt.grid(axis='y', which='both')

plt.grid(axis='x"', which='major')

fontl = {'family':'serif', 'color':'blue', 'size':13}
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plt.xlabel ('time $t$/s', fontdict = fontl )

plt.ylabel ('concentration $c$/mmol L$"~{-1}$"', fontdict = fontl)
plt.title('Code 2.5 for Fig.2.7")

plt.show()

Code 2.5 for Fig.2.7
10#

10t

concentration of/mmol 1!

107 4

T T T T
20 40 &0 BO 100 120 140 160 150
time #/s
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4.6

GHERES |

Python 2 —F 6.1 (R/NAFEICKE 74 v T4 v 7)

ED 7, WL O OBBE EHD numpy ICELEEZ I N/720.

Orpissk]

arrange, array, pi 2 numpy IKJET S L EZHRT 5.

| ZA=R7a N IPTiTICFae i) |

(1)JREFE LBV, optimize.leastsq THRELZIT .

IMBEIED % CT#E 3.

# Python code 6.1

# File

name = codeb6.l.py

from scipy import optimize

import

import

1

def

phi

S

np.
np.
-3.
.5, 0.,
np.

matplotlib.pyplot as plt
numpy as np
arange (0., 361.,
-0.5, 0., 0., 0.,
-1., 0., 0.5,

-2.5, -2.,

15.)
array([-1.5, -0.5, -1.,
’ _2-51 25, 2

-0.5,

-2., 1.5, .0, 2.

-2., -1.5])

arange (0.,361.,1.)

fitfun(x,p):

= x*np.pi/180.

= pl0]

for 1 in
s +=

return s

def

pin = [0.]*9

residual (p) :

range(1,5,1):
pl2*i-1]1*np.sin (i*phi)

17

return y - fitfun(x,

+ p[2*i]*np.cos (i*phi)

P)



output = optimize.leastsqg(residual, pin)
print (output)
pout = output[0]

def fun(x): return fitfun(x, pout)

# Plotting the results
plt.x1im (0, 360)
plt.ylim (-4, 4)
plt.plot(t, fun(t))

for i in range (25):
plt.plot (x[1i],y[1i],marker="0",markersize=5,color="blue")
xs = np.array([x[i], x[1]])
ys = np.array([y[i]-0.25, y[1]+0.25])
plt.plot (xs,ys,color="red")

fontl = {'family':'serif', 'color':'blue','size':11}

font2 = {'family':'serif', 'color':'darkred', 'size':12}
plt.title("Fig. 6.7. Compass deviation", fontdict = fontl)
plt.xlabel ("Compass reading (degree)", fontdict = font2)
plt.ylabel ("Correction (degree)", fontdict = font2)
plt.grid()

plt.show()

Fig. 6.7. Compass deviation

Correction (degree)

T T

1 L T T
0 50 100 150 200 50 300 350
Compass reading (degresa)
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(2) (i) optimize.curve fit ZHW 3.

# Python code 6.1

# File name = code6.lbb.py

from scipy import optimize

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

nfree = 9

X = np.arange(0., 361., 15.)

y = np.array([-1.5, -0.5, 0., 0., 0., -0.5, -1., -2., \
-3., -2.5, -2., -1., 0., 0.5, 1.5, 2.5, 2.0, 2.5, \
1.5, 0., -0.5, -2., -2.5, -2., -1.5]) # 25 elems

t = np.arange(0.,361.,1.)

def fitfun(x, *qg):

phi = x*np.pi/180.

i=0
3 =0
s = ql0]

while True:

if i>=nfree-1:

break
i+=1
w = q[i]
j o= (i+1) // 2
if i%2 !'= 0:

s += w*np.sin(j*phi)
else:
s += w*np.cos (j*phi)

return s

pin = [0.]*nfree
output = optimize.curve fit (fitfun, x, y, pin)
#print ('--————-—-— ")

pout = output[0]

19



print (pout)
def fun(x):

return fitfun(x, *pout)

# Plotting the results
plt.x1im (0, 360)
plt.ylim (-4, 4)
plt.plot(t, fun(t))

for i in range (25):
plt.plot (x[1i],y[1i],marker="0",markersize=5,color="blue")
xs = np.array([x[i], x[1i]])
ys = np.array([y[i]-0.25, y[1i]+0.25])
plt.plot (xs,ys,color="red")

fontl {'family':'serif', 'color':'blue', 'size':11}

font2 = {'family':'serif', 'color':'darkred',6 'size':12}
plt.title("Fig. 6.7. Compass deviation", fontdict = fontl)
plt.xlabel ("Compass reading (degree)", fontdict = font2)
plt.ylabel ("Correction (degree)", fontdict = font2)
plt.grid()

plt.show ()

Kizp.18 Db D EHE L.
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4.7 Python =— K 7.3 (A y2 OEEEHRI)

GHERES |

£ B 72\, autoplotp AER T E e\ 728,

Orpissk]

matplotlib.pyplot CTIEH 3 5.

| ZA=R7a N IPTiTICFae i) |

Z¥ Dr. Berendsen 4V ¥ F L ®D contour B ZiE 0 L <EX$ 5 (7L
fo(x,y)=vBv" (ZEFLZ2\) . F 7z contour BRI D IR L % xlist, ylist D DI F 3.

(M®BYORLAL

# Python code 7.3 (p.184) for Fig.7.5 (p.103)
# File name = code7.3.py

from scipy import *

from scipy import optimize

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

matrx = np.array([[1l.,-1.],[-1.,4.11)/3.0

def contour (fxy, z,xycenter,xyscale=[1.,1.],radius=0.05,nmax=500) :
x0 = xycenter[0]; y0 = xycenter[1l]

xscale = xyscale[0]; yscale = xyscale[l]

def funx(x):

return fxy(x,y0) - z

def funphi (phi) :
21



sinphi = np.sin(phi); cosphi = np.cos(phi)
X = xa + (dxs*cosphi + dys*sinphi) *xscale
y = ya + (-dxs*sinphi + dys*cosphi) *yscale

return fxy(x,y) - z

xx = optimize.brentg(funx, x0, x0 + 5.0*xscale)

xlist = [xx]; ylist = [y0]; #pt = np.array([xx, y0])
dxs = radius; dys = 0
xa = xx; ya = yo0

phi = optimize.brentg(funphi, -np.pi, 0.)
sinphi = np.sin(phi); cosphi = np.cos(phi)
xb = xa + (dxs*cosphi + dys*sinphi)*xscale
yb = ya + (-dxs*sinphi + dys*cosphi) *yscale
xlist += [xb]; ylist += [yb];

radsg= radius*radius

dsg = 4.*radsqg

n=20

while (dsg>radsqg) and (n<nmax) :
n += 1
dxs = (xb - xa)/xscale
dys = (yb - va)/yscale

xa = xb; ya = yb

phi = optimize.brentqg(funphi, -0.5*np.pi, 0.5*np.pi)
sinphi = np.sin(phi); cosphi = np.cos(phi)

xb

xa + (dxs*cosphi + dys*sinphi)*xscale

yb = ya + (-dxs*sinphi + dys*cosphi) *yscale

xlist += [xb]; ylist += [yb];

dsg = ((xb-xx)/xscale)**2 + ((yb-y0)/yscale)**2
x1list += [xx]; ylist += [y0]; # data = array([xlist,ylist])
return xlist,ylist #,data

def fxy(x,y):
v = np.array ([[x,y]])

Y np.dot (v, matrx @ v.T)

return w

22



# figure,axis =plt.subplots(l,1);axis.set aspect('equal')
plt.xlim(-5., 5.)

plt.ylim(-3., 3.)

xycenter= np.array([0.0, 0.0])

for i in range(1l,6):
z = 1
xlist,ylist = contour (fxy, z,xycenter)

plt.plot (xlist,ylist,color="blue')

fontl {'family':'serif', 'color':'blue', 'size':11}
font2 = {'family':'serif', 'color':'darkred',6 'size':12}

plt.title(r"$\Delta \chi”2$ contours (Fig.7.5)", fontdict = fontl)

plt.xlabel (r"$\Delta \theta 1$", fontdict font2)

plt.ylabel (r"$\Delta \theta 2$", fontdict font2)

# See DelftStack:https://www.delftstack.com/howto/matplotlib/greek-
letters-matplotlib-in-python/

plt.grid()
plt.show ()

Ay? contours (Fig.7.5)

A
=
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Q)FEVORLHY

# Code 7.3 (p.184)

# File name = code7.3a.py
from scipy import *

from scipy import optimize
import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

matrx = np.array([[1.0, -1.0],[-1.0, 4.0]]1)/3.0

nxpt = 201 # 3
nypt = 121 # 2
tosee = False

X = np.linspace(-5., 5.,nxpt)

y = np.linspace(-3., 3.,nypt)

z = np.zeros ((nypt,nxpt))

xx, yy = np.meshgrid(x,y)

if tosee:
print ('linspace', x.shape)
print ('meshgrid xx.shape and yy.shape',xx.shape, yy.shape)
print (xx)

print (yy)

def findz(x,y):
for i in range (nypt) :
yi = y[i,0]
for j in range (nxpt):
xj = x[0,7]
v = np.array([xj,yi])
w = matrx @ v.T

if tosee and (i==1)and(j==2):

print ('v(iy=1l,jx=2)=",end=""); print (v)
print ('v.T(iy=1,jx=2)=",end=""); print(v.T)
print ('A v.T=',end=""); print (w)
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print('v A v.T=",end=""); print (np.dot (v, w))
z[1i,3] = np.dot (v, w)

return =z

zz = findz (xx, Vyy)
xycenter= np.array([0.0, 0.017)
figure = plt.contourf (xx,vyy,zz,levels=[1.,2.,3.,4.,5.1,\
colors=["#FF6666', '#FFB266"', "#FFFF66"', "#B2FF66', \
'#66FF66"', "#66FFFF'])

fontl = {'family':'serif', 'color':'blue','size':11}

font2 = {'family':'serif', 'color':'darkred',6 'size':12}
plt.title(r"$\Delta \chi”2$ contours (Fig.7.5)", fontdict = fontl)
plt.xlabel (r"$\Delta \theta 1$", fontdict = font2)

plt.ylabel (r"$\Delta \theta 2$", fontdict = font2)

plt.grid()

plt.show ()

Ay? contours (Fig.7.5)
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5. Y 22—

5.1. “hwblines2.py”

zigzag 1¥, H D7 v —F ¥ — MifE->TA Mg xgs Uy

NT =2, k)oY 7 72 E Y £ Ve E S VA,
j a1

T, (xi k) RSB OB AR DU AE L E 3 |

DEAFICKEZ XD H Y 3 (p.61). Array for i=1to n-1

mMExD7a0—F v —FTTD, EVa2a—1T
X List TfE->TH b £ 7,

m<aj+1

—
+

tick_label 1%, f8E L 7ZHEDY
O & B RERMICGES T 5 X0
EE L 4.

(tick &9

import numpy as np
import hwbfiles as hf

from scipy.special import erfinv

class zigzag:
def init (self, x, y, ndata, eps):
inc = True
for i in range (ndata-1):
inc = inc and (x[1]<=x[i+1])
if not inc:
x.sort ()
print (' hwblines: x is sorted now')
else:
print (' hwblines: x is already sorted')

u=[]; v =1]

o

.append (x[0]); u.append(ul0]);

<

.append (eps); v.append(y[0])

j =1

for i in range(l,ndata):

J += 1; u.append(x[i]); v.append(v[j-1]);
J 4= 1; u.append(ul[j-1]1); v.append(y[i])
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self.ndata = ndata
self.npoint = j + i
self.xa = x
self.ya =y
self.ua = u

self.va = v

class tic label:

def

def

__init (self, eps):

feps = erfinv (1.0 - 2.0*eps)

def finvcumulat (y) :

z = (1.0 - 2.0*eps) *erfinv (1.0 - 2.0*y)/feps

return 0.5* (1.0 - z)

p = np.array([eps, 0.02, 0.05, 0.1, 0.2, 0.3,
0.6, 0.7, 0.8, 0.9, 0.95, 0.98, 1.0-eps])

[0)
|

= str (eps)

ss = str(l.0 - eps)

q = np.array([s, '0.02', '0.05', '0.1', '0.2",
'o.5', '0o.6', '0.7', '0.8', '0.9', '0.95",

nticks = 15

r = np.arange (0.0, float(nticks), 1.0)

for i in range (nticks):

r[i] = finvcumulat (p[i])

self.tics = r
self.labels = g
self.nticks = nticks

self.finvcumulat = finvcumulat

info(self) :
print ("Information on class 'tic label'")
print ('nticks:',self.nticks)
print('labels:',self.labels)
print ('tick position:"'")
for i in range(self.nticks):

print (f"{self.tics[i]:, .3f}",end=" ")
print ()
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5.2. “hwbfiles.py”

il 21X tab2.1x.csv % Excel THAL & AXD@E Y T, B = -
BAlliZ7Za Tob AR vwoTIn7u s I v 7] 1 data i-bin
THZLEHNELTANTHY T, 1fTHIE~V X 2 6.61 1
— (RIL) TF. TR CREAENTRER S~~~
SLAUNEERCH D LD E L. COTrALE T T n

Bl < ICIXATEE Y 2 — v hwbfiles.py DA 72 = 7 b 31 11.39 30
32
class fileRead(fname, check)

ZfEVE T, check=True THIUTHAIALDIRFBFR I NE T

(F) esvEi WO RNREY 22— Z2HEZIET LAY FICHAAD DS LS5 TT.

import numpy as np

class fileRead:

# file format: header = 'x', 'i-y', 'z'
# if first letter is i or I, the item is an integer
# data 1 = '2.5', 10, '0.1'
# data 2 = '3.5', 12, '0.2'
#
# number of data equals number of data lines
# number of items is limited by maxitem, i.e. 3
def init (self, fname, check):
xa = []
va = []
za = []

maxitem = 3

isf = np.arange (maxitem)

file = open(fname, 'r', encoding='utf-8'")
a line = file.readline()

self.header = a line

1 = len(a_line)
a line = a line[:1-1]

result = a line.split(',")

if check:
print ('Header = ',self.header)
for x in reversed(result): # remove ""
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if len(x)>0:
break
else:

result.remove (X)

n item = len(result)
for 1 in range(n_item):
s = result[i].upper ()
isf[i] = (s[0] != 'I")
if isf[i]==True:
print ('float, ', end="")
else:
print ('integer, ', end="")

print ()

i=20

while (True):

a line = file.readline()

1 = len(a line)

a line = a line[:1-1]

if len(a line)==0: # end of file
break

result = a line.split(',")

if check:
print (i+1,"') ', result)

if isf[0]:

xa.append (float (result[0]))
else:
xa.append (int (result[0]))
if n item > 1:
if isf[1]:
va.append (float (result[1]))
else:
va.append (int (result[1]))
if n item > 2:
if isf[2]:
za.append (float (result[2]))
else:
za.append (int (result[2]))
if check:

print (i+1, ') ',result[0],' ', end='")
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if n item>1:
print (result([1l],' ', end="")
if n item>2:
print (result([2])
print ()

i4=1

file.close()

self.fname = fname

Il
[

self.ndata
self.nitem = n item
self.xa = xa
self.ya = ya

self.za = za

5.3. “statpos.py”

posn TLACHY, X7 v, £—F, to, 201G T 2 BB Lo ri(x y) kD
9.

import numpy as np

class posn:

def init (self,lines,nline,x,y,ndata,aver,sigma,med) :
posx = np.arange (nline, dtype = 'f')
posy = np.arange (nline, dtype = 'f')

def findXpos (i) :
k=20
while True:
if k>=ndata:
break

if x[k]>lines[i]:

break
k += 1
return k
lines[0] = aver - 2.0*sigma
lines[1l] = aver - sigma
lines[2] = aver
lines([3] = med
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lines[4] = aver + sigma

lines[5] = aver + 2.0*sigma

for i in range(nline):

k = findXpos (i)

if k>0:
dx2 = x[k]-lines[1]
dx1l = lines[i]-x[k-1]
posx[i] = lines[i]
posy[i] = (y[k]*dxl + y[k-1]*dx2)/ (dx1l+dx2)
print ("pos="+f"{lines[i]:, .2f}"+":dx1="+f"{dx1l:,.2f}"+",
dx2="+f"{dx2:, .2f}")

else:

posx[i] = lines[i]

posy[i] = y[k]

self.posx = posx

self.posy = posy
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6. MM : R CH A DEREZZEZ 5

6.1. /N —F % )L I FEHAK

IEMDARITHE S BB 72 7 — 2 503 H 5 L LEd. DB 2 iR D EofEnig
ERR IS CEFT(FF R pdl). BERLEHMIO Y — 7 ICHY T 31X (50%) £
T CHERAR D BAREIRE 2352 <, RS (0% & 100%DUE ) TRIFEA)A L 72> T 3 2
bTY. ZoYd, ToORBESMER(x,y) & MR E o dhif(x,2) % #5000 1 2 Bk
p.2, XQ2) D fy)TT. ZDHYEEB Do T wE NV ay ETr T 73ERTE £
DTHIFRHERMIIRECT. 2 2T Hy) 2 n ERSHNK) iIconTkp 3 2 &ic
LEL XD

6.2. e 534 D R
Tl a, BEHEMRE A oD ERL T & hIE R (x, y) 13
y=J" N@)dx = %erf(%) (3)
LD ET. 22T N) IZEBSHBI, erf FRERTT. EHRICD o T
(TBEE % v C
x' =v20erf 12y —1)+a (4)
xEIEL £, Ric
z=Bx'"+C (5)
EWVITEERIGE L CTIREB, CERD T T, erf 1 DFEMER Cz®IC
fe)=¢, fl—e)=1—¢ (6)
LWLy EEEHT L IcTEROA B E AN T

2=fO) =5|1 - srasm et (1 - 2y)| (7)
ZoRIFEoOX(D)EELTT. erfl(x) IFFEAERIE erf(x) DWiBI%C, Python Tl erfinv
EWVISAHIBOVWTWET, ZOf()BIEIE §4.1 TN L 7% hwbline2 W) EY 2 —

I ANTH o T

32



tick label (eps) .finvcumulat (x)

@laﬂcb'f{%b‘i?. 1 T T T T T T T
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100%IEAt e nE 4. &k, MoBERIER1)D-o
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6.3. BERXAT ~ DI

BREDOT =2 LTHfFOy)PEHTE 22 F3. £9 Box-Miller 5 TAERK L 72
100 fH o EMEE x I o W T RBEER kDT, ZoxEy DR (x, ) EEY T L
7= (p.4, (i) (c)icAEY). KicR(7) D2 X - THERK Lo B (x, 2) 2 ED £ L 7.
TR Z DFERTI. fEDIC x-z A IZEMRL DB EL o T 3,
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7. BbLDIC

[F— % « HEMNT O] Bl Tnwd 7Tue 7005 bREMRDDE T O
BATHTHOEL»ZFERL L. ZORE, $XTHREVNEVEEZLEL
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34



